
表紙

合計：35人（回収率 66.0%）

教員 4人

その他 0人

熟議参加生徒　31人
見学者　22人（教員・教育関係者・その他）

合計：53人

アンケート回収数
熟議参加生徒 31人

会社員 0人

保護者 0人
大学生 0人

熟議参加人数

高校生ICT Conference in 帯広
ネットトラブル！どうする？【予防】と【対策】

～トラブルに巻き込まれないために、巻き込まれたら～

高校生の声を政府に届けよう！
アンケート集計

1



全員

1. 本日、どのようなお立場で参加されたか、当てはまるものに◯をつけてください。

1 教職員 4

2 保護者 0

3 学校・地域ボランティア 0

4 高校生 31

5 大学生 0

6 研究者 0

7 会社員 0

8 その他 0

回答なし 0

合計 35

2.本日はICT Conference（熟議）に参加しましたか？

1 参加した 32

2 ファシリテーターとして 0

3 サポート役として 0

4 書記として 0

5 見学 3

回答なし 0

合計 35

3. 本日のICT Conference（熟議）の満足度をお知らせください

1 とても満足 28

2 まあ満足 4

3 どちらともいえない 1

4 やや不満足 2

5 とても不満足 0

回答なし 0

合計 35

4. 本日のICT Conference（熟議）の参加者で、「とても参考になった」「ためになった」発言・コメントはありましたか？

1 たくさんあった 22

2 ややあった 9

3 あまりなかった 1

4 まったくなかった 1

回答なし 2

合計 35

5. 本日のICT Conference（熟議）で、どのようなことに気づきましたか？ご自由にご記入ください。

あまり緊張感がなく、自分の言葉で意見を言えて良かったです。

ネットトラブルについての予防・対策について詳しく知れた。

自分の知識はまだまだという事に気づきました。

それぞれ違う意見を持っていて面白かったです。

他校の方々の意見をたくさん聞けて良かったです。（自分と考え方が違うなど）

他校の人と関わって、自分はもっとネットトラブルについての知識を深められるなと思いました。

コミュニケーションを取ることが大事という事がわかりました。

自分が気付かないところ（落とし穴）や、今までとは違う観点からの意見が増えたので良かったです。

自分の知らないネットトラブルが挙げられていて、今後気を付けてネットを利用していこうと思いました。とても

楽しい熟議になりました。

女子が多かった。

男子の意見と女子の意見が違う

予防や対策など大変だと思った。

個人情報の流出は他人事ではなくとても身近だと改めて気づきました。

自分の考えの幅が狭かったことに気づいた

自分が気づいていないことに気づけて良かったです。

ネットトラブルにあっている高校生が意外にも多いこと

普段考えることがあまりないネットトラブルについて考えることで、ネットに関心が持てて良かったです。
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全員

6. 本日の「ICT Conference（熟議）」の経験を、今後の活動で活かしたいと思われますか？

1 積極的に活かしたい 26

2 機会があれば 6

3 どちらともいえない 0

4 あまり思わない 0

5 どう活用すれば良いか分からない 0
回答なし 3

合計 35

7. 本日のICT Conference（熟議）を受けて、今後どのようなことをやってみたいと思いましたか？

ネットトラブルの解決方法など自分の知らない知識が得られた

一人一人が発表できて良かった。

色々な意見があって、特にOSの更新は大切だと気づきました。

自分の知識の幅の狭さ

自分の知識では思いつかないことを知る事ができた。

色々な人の考えを聞いて、自分の意見との違いを知ることができた。

自分の持っている情報の少なさ。話し合うことで知識が深まりさらによい意見が出る事

同じ問題の事を考えていても、他人と自分が考えていることは違うんだなと改めて思いました。

他校の人たちからは、自分の考えもしなかった意見がたくさん出て、とても楽しかったです。

OSの更新

グループで出した意見を活用し、ネットトラブルに巻き込まれないようにする。

身近で困った人がいた時に少しでも力になりたいと思います。

ネットで発言する時は、責任をもってしようと思います。

自分の使っているスマートフォンのセキュリティを確認したいです。

SNSの利用のやり方に気をつける

ネットについての知識をもっと深めていきたいと思いました。

トラブルに日頃から注意する。

いつも以上にLINEでの発言に気をつけようと思いました。

これから積極的にたくさん意見を言えるように頑張りたいと思いました。

生徒会活動で意見をたくさん言えるようになりました。（学校でも生徒会として発表してみたいです。）

この熟議を自分の学校でやってみたいなと思いました。

もっと人前で発言する機会を増やしたい。

自分の班で出たOSの更新などの簡単だけど身近な対策をしていきたいです。

今後、この話し合いで出たことを意識してネットを使っていきたいなと思いました。

問題と共に多く出た対策等を今後に生かし、トラブルに巻き込まれないようにしたいです。

相談された人などに伝えたりする

相談にのってアドバイスをする。

自分の意見をより伝えられるような語力をつけること

色々な考え方があること

専門機関に相談することの大切さ

纏める人はとても重要だということ

参加生徒の成長

ファシリテーターの能力によって話し合いの質がかなり違っているように感じた

事前に注意事項を読んだりと詐欺などのトラブルにあわないようにしたいです。

知らない人は信用しない

他校との話し合いをもっとしたい

セキュリティ関係をしっかりしたいと思いました。

LINEなどは自分がよく使うアプリなので、出た意見を活用していきたい。

使い方を考えること

話し合い

SNSで炎上した場合は消さないようにしようと思った。

今回話し合った内容を他の生徒会メンバーの前で発表させたい。
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全員

間違った情報はどう対策していいのかわからなかったので、5班以外のも聞いてみたいです。

ネットトラブルは、もっと様々な種類があって、たくさんの人が被害にあっていると思うので、そういう人を減らすた

めにも、もっと学校等でこのような議論をしていった方が良いと思いました。

8. 本日のICT Conference（熟議）で伝えきれなかったことや、あなたの行われている活動やお考えがあればお書きくだ

さい。
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全員

9. 「熟議」という取り組み自体について、あなたはどのようにお考えですか

1 非常に良い取り組みで今後も積極的に参加したい 26

2 良い取り組みだが、テーマによっては参加することもある 8

3 あまり良い取り組みとは思えない 0

4 良くない取り組みでありやめるべきだと思う 0
回答なし 1

合計 35

10. 今回のテーマについて、それぞれ当てはまるものに◯をお付けください。（◯はひとつだけ）

10-1.興味・関心はありましたか？

1 そう思う 24

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 0
回答なし 0

合計 35

10-2.内容をよく知っていましたか？

1 そう思う 10

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 12

4 まったくそう思わない 2
回答なし 0

合計 35

10-3.ご自身のご意見はお持ちでしたか？

1 そう思う 21

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 1

4 まったくそう思わない 1
回答なし 1

合計 35

10-4.興味・関心は高まりましたか？

1 そう思う 29

2 まあそう思う 6

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 0
回答なし 0

合計 35

10-5.内容の理解は深まりましたか？

1 そう思う 31

2 まあそう思う 4

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 0
回答なし 0

合計 35

作成したスライドを印刷してメンバーに持たせてもらえると嬉しい

大人が起こしたトラブルに巻き込まれ、大人に解決してもらうというのがアホらしく感じた。

このような事に参加できてほんとに良かったです。ありがとうございました。

ゲームの宣伝があるように、ネットトラブルにあわない為の啓発活動を今後行っていったらよいのではないかと

思う。

中々できない体験だったのでとても楽しかったです。また、ネットトラブルについての知識を深めることができて良

かったです。ありがとうございました。

全部言いました。

SNSでの広告を広げればいいなと思います。できるだけ多くの人が見るアカウントであれば良い反応が得られ

ると思います。

SNS関連の法律をもっと整備していった方が良いと思った。
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全員
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全員

10-6.ご自身のご意見は変わりましたか？

1 そう思う 19

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 3

4 まったくそう思わない 1
回答なし 1

合計 35
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高校生のみ

1. 本日、どのようなお立場で参加されたか、当てはまるものに◯をつけてください。

1 教職員 0

2 保護者 0

3 学校・地域ボランティア 0

4 高校生 31

5 大学生 0

6 研究者 0

7 会社員 0

8 その他 0

回答なし 0

合計 31

2.本日はICT Conference（熟議）に参加しましたか？

1 参加した 31

2 ファシリテーターとして 0

3 サポート役として 0

4 書記として 0

5 見学 0

回答なし 0

合計 31

3. 本日のICT Conference（熟議）の満足度をお知らせください

1 とても満足 26

2 まあ満足 2

3 どちらともいえない 1

4 やや不満足 2

5 とても不満足 0

回答なし 0

合計 31

4. 本日のICT Conference（熟議）の参加者で、「とても参考になった」「ためになった」発言・コメントはありましたか？

1 たくさんあった 22

2 ややあった 7

3 あまりなかった 1

4 まったくなかった 1

回答なし 0

合計 31

5. 本日のICT Conference（熟議）で、どのようなことに気づきましたか？ご自由にご記入ください。

あまり緊張感がなく、自分の言葉で意見を言えて良かったです。

ネットトラブルについての予防・対策について詳しく知れた。

自分の知識はまだまだという事に気づきました。

それぞれ違う意見を持っていて面白かったです。

他校の方々の意見をたくさん聞けて良かったです。（自分と考え方が違うなど）

他校の人と関わって、自分はもっとネットトラブルについての知識を深められるなと思いました。

コミュニケーションを取ることが大事という事がわかりました。

自分が気付かないところ（落とし穴）や、今までとは違う観点からの意見が増えたので良かったです。

自分の知らないネットトラブルが挙げられていて、今後気を付けてネットを利用していこうと思いました。とても

楽しい熟議になりました。

女子が多かった。

男子の意見と女子の意見が違う

予防や対策など大変だと思った。

個人情報の流出は他人事ではなくとても身近だと改めて気づきました。

自分の考えの幅が狭かったことに気づいた

自分が気づいていないことに気づけて良かったです。

ネットトラブルにあっている高校生が意外にも多いこと

普段考えることがあまりないネットトラブルについて考えることで、ネットに関心が持てて良かったです。

一人一人が発表できて良かった。

色々な意見があって、特にOSの更新は大切だと気づきました。
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高校生のみ

6. 本日の「ICT Conference（熟議）」の経験を、今後の活動で活かしたいと思われますか？

1 積極的に活かしたい 25

2 機会があれば 5

3 どちらともいえない 0

4 あまり思わない 0

5 どう活用すれば良いか分からない 0
回答なし 1

合計 31

7. 本日のICT Conference（熟議）を受けて、今後どのようなことをやってみたいと思いましたか？

もっと人前で発言する機会を増やしたい。

セキュリティ関係をしっかりしたいと思いました。

LINEなどは自分がよく使うアプリなので、出た意見を活用していきたい。

SNSの利用のやり方に気をつける

トラブルに日頃から注意する。

OSの更新

ネットトラブルは、もっと様々な種類があって、たくさんの人が被害にあっていると思うので、そういう人を減らす

ためにも、もっと学校等でこのような議論をしていった方が良いと思いました。

全部言いました。

自分の知識の幅の狭さ

自分の知識では思いつかないことを知る事ができた。

色々な人の考えを聞いて、自分の意見との違いを知ることができた。

自分の持っている情報の少なさ。話し合うことで知識が深まりさらによい意見が出る事

同じ問題の事を考えていても、他人と自分が考えていることは違うんだなと改めて思いました。

他校の人たちからは、自分の考えもしなかった意見がたくさん出て、とても楽しかったです。

ネットトラブルの解決方法など自分の知らない知識が得られた

色々な考え方があること

専門機関に相談することの大切さ

纏める人はとても重要だということ

ネットについての知識をもっと深めていきたいと思いました。

ネットで発言する時は、責任をもってしようと思います。

グループで出した意見を活用し、ネットトラブルに巻き込まれないようにする。

身近で困った人がいた時に少しでも力になりたいと思います。

いつも以上にLINEでの発言に気をつけようと思いました。

これから積極的にたくさん意見を言えるように頑張りたいと思いました。

生徒会活動で意見をたくさん言えるようになりました。（学校でも生徒会として発表してみたいです。）

この熟議を自分の学校でやってみたいなと思いました。

自分の使っているスマートフォンのセキュリティを確認したいです。

事前に注意事項を読んだりと詐欺などのトラブルにあわないようにしたいです。

知らない人は信用しない

他校との話し合いをもっとしたい

自分の班で出たOSの更新などの簡単だけど身近な対策をしていきたいです。

相談にのってアドバイスをする。

自分の意見をより伝えられるような語力をつけること

今後、この話し合いで出たことを意識してネットを使っていきたいなと思いました。

問題と共に多く出た対策等を今後に生かし、トラブルに巻き込まれないようにしたいです。

相談された人などに伝えたりする

使い方を考えること

話し合い

SNSで炎上した場合は消さないようにしようと思った。

間違った情報はどう対策していいのかわからなかったので、5班以外のも聞いてみたいです。

8. 本日のICT Conference（熟議）で伝えきれなかったことや、あなたの行われている活動やお考えがあればお書きく

ださい。
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高校生のみ

SNSでの広告を広げればいいなと思います。できるだけ多くの人が見るアカウントであれば良い反応が得られ

ると思います。
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高校生のみ

9. 「熟議」という取り組み自体について、あなたはどのようにお考えですか

1 非常に良い取り組みで今後も積極的に参加したい 24

2 良い取り組みだが、テーマによっては参加することもある 6

3 あまり良い取り組みとは思えない 0

4 良くない取り組みでありやめるべきだと思う 0
回答なし 1

合計 31

10. 今回のテーマについて、それぞれ当てはまるものに◯をお付けください。（◯はひとつだけ）

10-1.興味・関心はありましたか？

1 そう思う 23

2 まあそう思う 8

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 0
回答なし 0

合計 31

10-2.内容をよく知っていましたか？

1 そう思う 10

2 まあそう思う 10

3 あまりそう思わない 9

4 まったくそう思わない 2
回答なし 0

合計 31

10-3.ご自身のご意見はお持ちでしたか？

1 そう思う 19

2 まあそう思う 10

3 あまりそう思わない 1

4 まったくそう思わない 1
回答なし 0

合計 31

10-4.興味・関心は高まりましたか？

1 そう思う 28

2 まあそう思う 3

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 0
回答なし 0

合計 31

10-5.内容の理解は深まりましたか？

1 そう思う 30

2 まあそう思う 1

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 0
回答なし 0

合計 31

10-6.ご自身のご意見は変わりましたか？

1 そう思う 19

2 まあそう思う 8

3 あまりそう思わない 3

4 まったくそう思わない 1
回答なし 0

中々できない体験だったのでとても楽しかったです。また、ネットトラブルについての知識を深めることができて

良かったです。ありがとうございました。

大人が起こしたトラブルに巻き込まれ、大人に解決してもらうというのがアホらしく感じた。

SNS関連の法律をもっと整備していった方が良いと思った。

ゲームの宣伝があるように、ネットトラブルにあわない為の啓発活動を今後行っていったらよいのではないかと

思う。

このような事に参加できてほんとに良かったです。ありがとうございました。
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高校生のみ

合計 31
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